

# Дружим музеями

## В школах Пулковского меридиана прошли уроки мужества

Школьные музеи

Пулковского меридиана многие годы собирали богатую коллекцию экспонатов, привлекали специалистов, проводили экскурсии для посетителей и побеждали на городских конкурсах. В апреле этого года Советы музеев поделились друг с другом накопленным опытом.

Несколько десятилетий назад учащиеся с удовольствием брались за это сложное дело – создание собственного музея. На сбор материалов не жалели каникул, средств и ночей, проведённых за книгами в исследовании – будь то исследование родного края, города или даже улицы. Юные экскурсоводы владели такими находками, которым могли позавидовать серьёзные архивы.

Сегодня школьный музей вид редкий и во многих городах попросту вымирающий. Чего нельзя сказать о нашем районе. Здесь школь-



ные музеи не только бережно сохраняют, но и продолжают открывать новые хранилища знаний. В одном муниципальном образовании Пулковский меридиан сегодня существует 3 школьных музея. Ребята изучают памятники истории, готовят до-клады, проводят экскурсии, осваивают сразу несколь-

ко профессий – историка, гида, инженера, археолога... У каждого из музеев не только своя богатая история, но и особая тематика.

Музей «Подводники Балтики» 489 школы посвящён морской боевой славе. С момента основания в 1985 году развитию музея способствуют ветераны-подводники.

С 1989 года он носит имя Героя Советского Союза Евгения Осипова. Основатель музея – капитан II ранга Анатолий Петрович Чирков.

Музей боевой славы «Пулковский рубеж» 353 школы был создан сравнительно недавно. В его коллекцию вошли экспонаты, найденные поисковым отрядом прямо

возле школы – там, где проходила линия фронта во времена войны.

Музей 354 школы Авиагородка посвящён авиапредприятию «Пулково». В его стенах можно почувствовать себя на борту самолёта, узнать историю аэропорта. На встречи с ребятами приглашают настоящих лётчиков. Так, в одном из прошлых номеров нашей газеты мы писали об авиаработнике и писателе Владимире Короле, который предоставляет музею свои работы по исследованию истории аэропорта, делится фотографиями и редкой информацией, постоянный поиск которой он ведёт по сей день.

Во время Уроков мужества хозяева знакомили своих «коллег» из других учебных заведений с экспозицией, особенностями и историей своего музея. Перед школьниками выступали ветераны. Так накануне празднования Дня Победы историю воскрешали и заново создавали те, кто когда-то сумел вернуть её вспять, и те, кому предстоит извлечь из неё уроки.

Антонина Перова